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URADNI
in Slovencev.

deželne vlade za Slovenijo.
Vsebina: Uredba o organizaciji odseka za pospeševanje tujskega prometa pri ministrstvu za trgovino in industrijo. Odločba, s katero se razveljavlja prepoved o izvozu ljudske 
in živalske hrane. — Razglasi osrednje vlade: Razglas o zacarinjanju tub iz svinca, pokositrenih ali iz čistega kositra. Razglas glede bank in denarnih zavodov, naknadno po
oblaščenih za zavarovanje valute, in glede dveh bank, ki jima je ta pravica odvzeta. Razglas, da se privatnim osebam dovoljuje izvoz tobačnih izdelkov do dveh kilogramov brez 
zavarovanja valute. Stanje posevkov in vpliv vremena na rast kulturnih rastlin v drugi polovici meseca aprila 1.1. Razglas o licitaciji starega železa v tehničnem skladišču vojaško- 
tehničnih zavodov v Kragujevcu. — Razglasi deželne vlade za Slovenijo: Razglas glede razstrelil, ki jih izdeluje tvornica smodnika v Kamniku. Razpis upraviteljskega mesta za 
studenčni obrat v Rogaški Slatini. Pouk o goveji kugi. Razglas glede tečaja za gozdne in lovske čuvaje in za pouk o ribarstvu v Kostanjevici. — Razglas delegacije ministrstva 

financ v Ljubljani glede dopisov o bonih, ki imajo pravico do premije, in glede izplačila bonov. — Razglasi raznih drugih uradov in oblastev. — Razne objave.

Naredbe osrednje vlade.
132.

Uredba o organizaciji odseka za pospeše
vanje tujskega prometa pri ministrstvu 

za trgovino in industrijo.*
Člen 1.

V zmislu člena 3., poslednjega odstavka, uredbe 
o organizaciji ministrstva za trgovino in industrijo 
z dne 30. aprila 1919., «Službene Novine kraljevine 
Srba, Hrvata i Slovenaca» št. 41**, se pri oddelku 
za industrijo in obrt ustanavlja odsek za pospeše
vanje tujskega prometa. Zato se dodaja členu 10. 
omenjene naredbe odstavek: «7.) na odsek za pospe
ševanje tujskega prometa».

Člen 2.

Pristojnost tega odseka je ta-le:
Odsek:

a) opravlja vse administrativno-pravne posle, ki se 
tičejo tujskega prometa;

b) vodi agende tujsko-prometne politike, prometne 
statistike in narodne propagande, organizira tuj
sko-prometne družbe in njih zveze, ki jim je na
men, da izvršujejo eksekutivo tujskega prometa 
ob nadzoru odseka;

c) podpira pospeševanje vseh prometnih naprav, ki 
lahko služijo tujskemu prometu, hotelskih, go
stilničarskih in drugih obrtov, ki so v zvezi s 
tujskim prometom, potem turistike in športov, 
kolikor posredujejo tujski promet; dalje vodi ka
taster vseh teh naprav, podjetij in družb;

č) vpliva na direktorije zdravilišč, kopališč in leto
višč, da se ravnajo po načelih tujskega prometa, 
ter podpira njih strokovno organizacijo;

d) skrbi za povzdigo tujsko-prometnega strokovne
ga šolstva, osnuje knjižnico strokovnih knjig, 
podpira izdajanje takih knjig ter vodi arhiv re
klamnega in propagandnega materiala;

e) zbira informacije in vodi pregled institucij pod b, 
c, č in d te uredbe v inozemstvu.

Člen 3.
Šef odseka je v svojem področju samostojen ter 

ima v tujsko-prometnili poslih pravico neposrednje- 
ga referata pri ministru, nadalje v ministerialnih in 
interministerialnih sejah.

Odsek vodi svoj posebni zapisnik ter ima pri- 
deljeno svoje pomožno osebje.

Člen 4.

v načelnih vprašanjih, ki spadajo v pristojnost 
drugih ministrstev in odseka za tujski promet, je 
treba vselej doseči sporazum ali v interministe
rialnih sejah ali z ustnim in pismenim dogovorom.

* Razglašena v «Službenih Novinah kraljevine 
Srba, Hrvata i Slovenaca» št. 97, izdanih dne 3. maja

** Uradni list pod št. 584 iz leta 1919.

Člen 5.
Ta uredba stopi v veljavo ter dobi izvršno moč 

z dnem podpisa.
V Beogradu, dne 20.marca 1921.;

I br. 400.
Minister za trgovino in industrijo;

dr. V. Kukovec s. r.

133.
Odločba,

s katero se razveljavlja prepoved o izvoza 
Ijadske in živalske hrane.

Z naknadno odločbo ministrskega sveta z dne
9. maja 1921. se je razveljavila prepoved o izvozu 
pšenice, ječmena, rži, krompirja, sena, slame in otro
bov kakor tudi moke vseh cerealij, ki je bila odre
jena dne 1. aprila 1921., C br. 21.465.* Potemtakem 
naj se izvažajo ti predmeti tako, kakor je bilo to 
določeno, preden se je odredila omenjena prepoved. 
Izvoz pšenice in pšenične moke se mora vršiti v ob
segu prej dovoljenega kontingenta.

Iz pisarne generalne direkcije carin v Beogradu,
dne 9. maja 1921; C br. 30.765.

Razglasi osrednje vlade.
Razglas o zacarinjanju tnb iz svinca, pokosi- 

trenih ali iz čistega kositra.
Gospod minister za finance je odobril sklep ca

rinskega sveta z dne 20. aprila 1921., da so tudi 
tube iz svinca, pokositrene ali iz čistega kositra, 
obsežene v IV. točki 4. razpisa C br. 61.602 z dne 
22. septembra 1920.** in da jih je ob pogojih omenje
nega razpisa zacarinjati po minimalni tarifi.

Iz pisarne generalne direkcije carin v Beogradu,
dne 26. aprila 1921.; C br. 20.732.

Razglas glede bank in denarnih zavodov, na
knadno pooblaščenih za zavarovanje valnte, in 
glede dveh bank, ki jima je ta pravica odvzeta.

Generalni inspektorat ministrstva za finance je z 
razpisom z dne 23. t. m., Č. I. br. 5178, pooblastil za 
zavarovanje valute še nekatere nadaljnje banke in 
zavode. Te banke in ti zavodi so:

1. ) Bankarsko i trgovačko dioničarsko društvo 
v Beogradu;

2. ) Komercialna banka v Sarajevu;
3. ) Hrvatska zagorska banka v Zagrebu;
4. ) Tršćanska trgovinska banka v Splitu;
5. ) Prva pučan. dalmatinska banka v Splitu;
6. ) Srpska zemaljska banka, podružnica v Sara

jevu;
7. ) Prva Hrvatska štedionica v Celju;
8. ) Centralna banka d. d., podružnica v Novem 

Sadu;
9. ) Židovska banka za Bosnu i Hercegovinu v 

Sarajevu;

* Uradni list pod št. 99 in 107.
** Uradni list pod št. 367 iz leta 1920.

10. ) Švajcarsko-srpska banka v Beogradu;
11. ) Bankovne i menjačke d. d. v Zagrebu.

Obenem pa je generalni inspektorat odvzel pra
vico zavarovanja valute in ostalih poslov, ki so v 
zvezi z njo, bankama: Makso Mautner v Zagrebu in 
Lang i Ivečenski v Osjeku.

Iz pisarne generalne direkcije carin v Beogradu,
dne 27. aprila 1921.; C br. 27.993.

Razglas, da se privatnim osebam dovoljnje izvoz 
tobačnih izdelkov do dveh kilogramov brez za

varovanja valnte.
Uprava državnih monopolov je z dopisom z dne 

11. aprila 1921., P R br. 7540, generalni direkciji ca
rin priobčila to-le:

«Ker se po točki 1., št. 75 izvozne tarife z dne 
19. februarja 1921., C br. 9802,* pri izvozu tobačnih 
izdelkov ne plačuje carina in ker se sme po od
ločbi gospoda ministra za finance z dne 22. decem
bra 1920., I br. 24.792, svobodno izvažati brez zava
rovanja valute do 2000 cigaret, je upravi državnih 
monopolov čast prositi to direkcijo, naj izvoli od
rediti carinarnicam, da privatnim osebam dovoljuje
jo izvoz brez zavarovanja valute do dveh kilogra
mov tobačnih izdelkov.»

Potemtakem naj carinarnice dovoljujejo izvoz 
privatnim osebam, in sicer brez plačila carine, brez 
plačila davka na poslovni promet in brez zavaro
vanja valute samo do dveh kilogramov 
tobačnih izdelkov (tobaka ali cigaret).

Iz pisarne generalne direkcije carin v Beogradu,
dne 28. aprila 1921.; C br. 25.401.

Stanje posevkov in vpliv vremena na rast knl- 
tnrnih rastlin v drugi polovici meseca aprila t. L**

Vreme ponekod vetrovno in oblačno, noči raz
meroma hladne, dnevi zmerno topli, ponekod hlad-1 
nejši.

Padavine je bilo na vsem ozemlju kraljevine ve
liko. Mestoma po goratih krajinah, okoli Plevlja, 
Belega polja in Novega Pazara, je padel tudi sneg, 
toda brez škodljivih posledic za posevke in sadov
njake.

Vsi zimski strneni posevki so se naglo opomogli 
in dobro napredujejo. Suša v prvi polovici tega me
seca je vegetacijo občutno zadrževala in pomladna 
setev je zaradi nje zakesnela.

Setev jarega žita se dokončuje. Zgodaj pose
jana stm dobro kali. Setev koruze je povsod inten
zivna, kolikor ni že dokončana.

Ozimni predilni posevki dobro uspevajo. Ko
noplja in jari lan sta posejana ali pa ju še sejejo.

Zgodaj posejani vrtni posevki so se znatno opo
mogli in dobro napredujejo. Zgodaj posejani so do
bro vzklili.

Trava na travnikih in pašnikih napreduje po po
slednjem dežju. Na deteljiščih postaja vegetacija 
skoro bujna.

Razvijanje rastlinskih bolezni na posevkih se do
slej še ni opažalo.

* Uradni list pod št. 67 iz leta 1921.
** Razglašeno v «Službenih Novinah kraljevine 

Srba, Hrvata- i Slovenaca» št. 102, izdanih dne lOega 
maja 1921.
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Pojav kobilic v Črni gori je začel provzročati 

škodo posameznim posevkom. Prej nkrenjene odred
be za pokončevanje se obnašajo.

Toča je pobila v okolici mesta Sv. Petra na oto
ku Braču (Dalmacija); napravila je neobčutno škodo 
po sadovnjakih.

Iz pisarne ministrstva za kmetijstvo in vode 
v Beogradu,

dne 4. maja 1921.; K br. 11.133/III.

Ragglas. 773
Na podstavi razpisa gospoda ministra za vojno 

in mornarnico A S br. 2403 z dne 23. aprila 1921. in 
odloka upravnika vojaško-tehnicnih zavodov št. 5307 
z dne 26.aprila 1921. bo dne 6. junija 1921. v 
pisarni tehničnega skladišča vojaško-tehnicnih za
vodov v Kragujevcu ustna javna licitacija za pro
dajo starega železa — odpadkov — in sicer:

30.000 kg železnih odpadkov v kosih razne veli
kosti in oblike;

20.000 kg odpadkov različne pločevine v razni 
velikosti;

110.000 kg odpadkov železnih starih podkov.
Licitanti morajo položiti naprej kavcijo (5600)

pettisočšeststo dinarjev v gotovini ali pa v držav
nih ali državno garantiranih vrednostnih papirjih.

Licitant, ki ponudi na licitaciji največjo ceno, 
mora, ko se mu priobči, da je licitacija odobrena, 
takoj položiti vso ponujeno vsoto ter v 20 dneh 
vzeti kupljeno staro železo iz skladišča in območja 
uprave vojaško-tehničnih zavodov.

Licitant mora odpeljati železo ob svojih stroških; 
„če pa bi se natovarjalo na račun tehničnega skla
dišča, da uprava kupcu na razpolago vozila za pre
voz železa iz kraja, kjer je sedaj shranjeno, do 
rampe. *

Istotako mora kupec staro železo — odpadke — 
prevzeti in odpeljati, ako bi bila količina večja, nego 
je v pogojih določena; nasprotno pa se mora tudi 
zadovoljiti s količino, ki se ugotovi s tehtanjem, ako 
bi bila manjša od pogojene količine.
Iz pisarne uprave tehničnega skladišča vojaško-teh

ničnih zavodov v Kragujevcu,
dne 5. maja 1921.; S L br. 3502.

Razglasi deželne vlade za Slovenijo.
Št, 6623.

Razglas.
Na ukaz ministrstva za vojno in mornarnico bo 

odslej tvornica smodnika v Kamniku oskrbovala 
rudnike in industrijo na ozemlju območja Dravske 
divizijske oblasti razen s črnim smodnikom tudi z 
drugimi razstrelili, ki so jih morali jconsumenti do 
sedaj nabavljati v inozemstvu.

V gorenji tvornici se izdeluje sedaj razen vseh 
vrst črnega smodnika troje razstrelil za rudnike, ka
menolome itd., in sicer:

vrsta I. z jačino žela tinskega dinamita;
vrsta 11. z jačino dinamona;
vrsta III. razstrelilo, varno zoper vžigalnc pline.
Da se v tem oziru osvobodimo inozemske kon

kurence, prosim interesente, naj odslej vsa razstre
lila, ki jih potrebujejo, naročajo pri gorenji tvornici, 
kateri naj vselej naznanijo na leto potrebno mno
žino razstrelil po kakovosti in obenem eventualne 
posebne želje v tem pogledu.

V Ljubljani, dne 6. maja 1921.
Deželna vlada za Slovenijo.

Poverjeništvo za notranje zadeve.
Za vodjo poverjeništva: Kremenšek s. r. 

Št. 340/pres. 2—1
Razpis.

Pri državnem zdravilišču v Rogaški Slatini se 
razpisuje pogodbeno mesto začasnega upravitelja 
studenčnega obrata (trgovine z mineralno vodo). Po
goj za to mesto je primerna trgovska izobrazba in 
praktična izvežbanost v tej ali slični stroki.

S tem mestom so združeni prejemki, ki so vsako
krat enaki prejemkom IX. činovnega razreda 1. pla
čilne stopnje državnih uradnikov, s prostim stano
vanjem in deputati za svečavo in kurjavo; poleg 
tega gre začasnemu upravitelju primeren delež na 
čistem dobičku tega obrata, katerega višina se do
loči na koncu vsakega upravnega leta.

Prosilci za to mesto naj vlože pravilno kol- 
kovane prošnje, opremljene z dokazili o študijah in 
dosedanjih poslih, do dne

2 6. maja 1921. 
pr podpisanem poverjeništvu.

V Ljubljani, dne 9. maja 1921.
Deželna vlada za Slovenijo.

Poverjeništvo za javna dela.
Vodja poverjeništva: inž. Klinar s. r.

Št. 1482/vet,
Razglas.

Pouk o goveji kugi.
Znano je, da se kužne bolezni po vojnah naglo 

širijo, in tako se je zgodilo, da se je začela sedaj 
pojavljati goveja kuga tudi v kulturnejših 
pokrajinah Evrope, od katerih so jo prej odvračali 
z uporabo veterinarskih odredb. Po eni strani je 
goveja kuga pustošila Rusijo, po drugi pa Belgijo; 
v Belgiji se je posrečilo zatreti to bolezen v dosti 
kratkem času, v sedanji Rusiji pa razsaja z vso silo 
ter se je zanesla iz Rusije tudi na Poljsko in v bivšo 
Bukovino.

V Turčiji je bila goveja kuga že pred vojno udo
mačena, in imajo jo tam še dandanes; Zaradi tega pre
ti tudi naši državi velika nevarnost, da se ta bolezen 
ne zanese vanjo. Koristi naše države nam nalagajo, 
da se resno brigamo za gibanje te strašne živalske 
bolezni, da pravočasno ukrenemo vse, kar je po
trebno, in se ne strašimo ne truda ne stroškov, samo 
da se je obranimo. Vsakomur je treba, poznati znake, 
s katerimi se pojavlja, da jo čim prej prijavi pokli
canim oblastvom. Temu namenu naj služi ta pouk.

Izmed vseh živalskih kužnih bolezni je goveja 
kuga najnevarnejša in najstrašnejša. Ko se je kje 
zakotila, provzroča strašno moritev med govcdjo ter 
prizanese le malokateremu govedu. Poleg tega na
pada ovce ih koze, prašiče in bivole ter ugonobi 
mnogo teh živali. Kako strašno moritev lahko pro- 
vzroči, kaže najbolje to, da je v XVIII. veku pomo
rila v srednji Evropi nad 200,000.000 goved. Ako 
bi vsako govedo računili samo po 400 K (100 di
narjev), bi bila to že strašna .škoda 80 milijard kron 
(20 milijard dinarjev). Leta 1897. je pomorila samo 
v Transvaalu blizu 1 milijon goved; pa tudi naše 
pokrajine so si jo dobro zapomnile, ko je v štiride
setih letih prošlega veka. razsajala po njih ter poko
sila silno število živali. Pri nas se je zatrla začet
kom osemdesetih let prošlega veka, v Srbiji pa se 
je zadušila s strogimi odredbami leta 1882., ko se 
je zanesla iz Bosne v Prnjavor, okrožje podrinsko; 
v Bosni je minila leta 1883. ter se potem ni več po
javila.

Goveja kuga je kužna bolezen govedi, pre
haja pa časih tudi na ovce in koze, bivole in pra
šiče.

Bolezen se navadno prenese po bolnih živalih 
in s predmeti, ki so okuženi s okužljivo kaljo (bak
terijami) te bolezni. Tudi ozdravele živali lahko pre
nesejo bolezen v zdrave krajine. Ako pride zdravo go
vedo v dotiko z bolnim, zboli v 3 do 8 dneh tudi to. Pr
vi začetek bolezni je visoka telesna toplota, ki naglo 
naraste do 41-50 C. Žival še ne kaže mnogo bolezni, 
je in prežvekuje; toda krave-mlekarice skoraj popol
noma izgube mleko ter se posuše v vimenu, in do
stikrat se po tem najprej opazi bolezen. Malo časa 
potem, čez pol dne, redkeje pozneje, zboli žival 
vidno; naježi se ji dlaka ter izgubi svoj sijaj, govedo 
preneha, jesti in prežvekovati, podrhtava in se trese po 
vsem telesu, glavo drži k tlom, oslabi in izgubi vso 
živahnost. Bolj poredkoma je govedo v tem prvem 
početku bolezni vznemirjeno; koplje z nogami in udar
ja z glavo ob jasli, časih pa se ponaša kakor besno. 
Toda ti znaki trajajo jako malo časa, poredkoma da
lje nego pol dne; potem nastopi obča onemoglost in 
slabost. Že od daleč se lahko opazi, da je žival težko 
bolna; na paši se odloči od drugih živali, tožna stoji 
kje pri grmu ter se nerada giblje. V hlevu naslanja 
glavo na jasli, skrivi se v ledju (križu), koža na ple
čih, straneh in na lakotnicah pa se pogostoma stre
sa in podrhtava. Okoli gobca se navadno nabere 
mnogo pene, toda pena se ne vleče tako kakor pri 
slinavki. Tudi iz nosa začne cureti začetkom vode
nasta, a pozneje temnosiva gnojna sluz (gnojno žle- 
manje), ki se nabira, okoli nosnih odprtin (nosnic) 
in napravlja cele kraste. Iz oči kapljajo solze, a 
očesna belina pordeči. Bržkone čuti govedo srbe
čico v nosu in v glavi, ker pogostoma stresa z gla
vo, in tako se iz okuženih hlevov sliši rožljanje verig, 
po katerem se že od daleč spoznajo okuženi hlevi. 
V nadaljnjem poteku bolezni prično živali stokati 
in ječati, hitro shirajo in upadejo ter postanejo mr

šave, dobe redke prolive (driske), ki v poznejši dobi 
strašno smrde ter so mnogokrat pomešani s krvjo. 
Zato se umaže govedo po repu in sklepih (skočnem 
zgibu) z gnojem, a naposled se zadnje črevo (ritnik) 
popolnoma odpre, tako da je mogoče globoko pre
gledati vneto sluznico (notranjo kožico) debelega 
(zadnjega) črevesa, a blato se izloča brez volje ži
vali. Po gobcu se prikažejo takoj izpočetka bele, po
tem rjave in pepelnatosive ali rumene krastice, ki 
se izpuste najbolj na dlesni okoli zob, po gobcu, 
gornji čeljusti, na nebesu in spodnji strani jezika. 
Te krastice se pogostoma oderejo in na istem mestu 
nastanejo plitve, rdeče ranice (ugnide) z razjede
nimi robovi.

Te krastice se izpuste tudi na sluznih kožicah 
notranje strani obraza, ki takisto odpadejo, se 
povesijo po notranji strani lica ter so videti kakor 
presekane, odrezane. Tudi po sečnih (scalnih) delih 
je mogoče opaziti podobne izpuščaje in ranice 
(ugnide), časih pa samo rdeče lise ali pege. Živali 
pogostoma kašljajo, in sicer z bolečinami, pa poiz
kušajo kašelj zadrževati in ustaviti, ali vedno se 
lahko opaža težko in naporno dihanje. Naposled 
žival oslabi in omedli, pade z zadnjim delom telesa 
in se ne more več vzdigniti; telesna toplota se zniža 
pod navadno mero in hitro nato nastppi smrt.

Vse te izpremembe se razvijejo v dveh, treh dneh 
in žival pogine tretji ali četrti dan. Malokdaj traja 
bolezen več dni in tedaj je mogoče, da živali tudi 
okrevajo.

Pri ovcah in kozah se pokažejo podobne 
bolezenske izpremembe, ali mnogo milejšega značaja 
in živali prebolevajo veliko laže. Prašiči kažejo pri 
tej bolezni samo izpremembe (krastice, ranice) po 
ustni votlini, ki so podobne izpremembam pri go
vedih. Bolezen traja 10 do 12 dni in mnogo prašiče- 
pogine za njo. Odrasli prašiči jo navadno prebole.

Breje živali navadno izvržejo med boleznijo, po
sebno ako so že na koncu brejosti.

Bolezen se polagoma širi v selu (kraju), toda 
kjer se zakoti, Uniči skoro vso g o - 
ve d.

Da se goveja kuga zapreci, je treba vedno mi
sliti na to, da se silno lahko prenese z blatom, s 
smrkljem in z dlako bolne živali. Mala slamica iz 
gnoja bolne živali, ki se prime obutve (čevljev i. dr.j,
dlaka, ki se prime obleke, travica, ki jo je bolna 
žival onesnažila, vse to lahko prenese bolezen v 
daljne kraje.

Prenesejo jo lahko tudi živali, ki se prosto gib
ljejo po okuženih hlevih, katerih pa se bolezen sama 
ne prime, tako n. pr. psi, kokoši, miši, podgane in 
druge.

Pogostoma jo prenašajo trgovci z živino, pre- 
kupci in drugi ljudje, ki imajo opravila pri živini.

Jasno je, kaj nam je storiti v takih primerih. 
Vsako, tudi najmanjšo sumnjo o goveji kugi je tre
ba naznaniti pristojnemu oblastvu (županstvu i. dr.) 
in strogo se je pokoravati njega odredbam.

Glede dolžnosti naznanila, da je živinče 
obolelo ali poginilo za govejo kugo, veljajo določila 
§ 12. zakona z dne 29. februarja 1880., drž. zak. št. 37, 
izpremenjenega z zakonom z dne 6. avgusta 1909.. 
drž. zak. št. 180, člen L; t o r e j se morajo up o- 
rabljati določila §§ 17. in 18. občega 
zakona o živalskih kužnih bolezni li 
z dne 6. avgusta 1909., drž. zak. št. 1 7 7.

Kdo je dolžan naznaniti vsakatere v zakonu na
vedene kužne živalske bolezni, oziroma sumljive 
obolelosti, o tem določa § 17. ravnokar navedenega 
zakona to-le:

Posestnik živali je dolžan občinskemu na
čelniku nemudoma naznaniti, da je izbruhnila žival
ska kužna bolezen, ki jo je treba naznaniti, ozi
roma da so se prikazali pojavi, kateri zbujajo po 
pouku, ki ga je izdalo poljedelsko ministrstvo, s u m 
take kužne bolezni.

Enake dolžnosti so naložene tistemu, ki je, n a- 
domeščajoč posestnika, na čelu gospodar
stva in tistemu, ki ima- kot pastir ali o v c a r 
živali v varstvu ali ki mu je izročeno nadzira
nje živali.

Dolžnost, bolezen n e m u d o m a naznaniti in 
živali imeti ločene od krajev, kjer je nevarnost oku- 
žitve za druge živali, nastane tudi tedaj, kadar oboli 
med živino kakega dvorca ali črede v 8 dneh 
druga žival z enakimi prikazi notranje bolezni.

Dolžnost, bolezen nemudoma naznaniti, imajo 
tudi živinozdravniki, ogledniki živine 
mesa in konjaci.

Prav tako je vsakdo, ki prihaja po svojem 
samostojnem poklicu pogostoma v dotiko s tujo ži
vino, dolžan nemudoma podati naznanilo, čim opazi, 
da je med- vrstami živali, ki spadajo v področje nje-
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govega poklica, izbruhnila živalska kužna bolezen, 
ki jo je treba naznaniti, ali čim opazi pojave, k i 
zbujajo sum take bolezni.

Sicer je še orožništvo poklicano in vsa
kdo, ki je zvedel za take bolezni, ima pravico po
dati naznanilo.

To se razglaša po naročilu veterinarskega oddel
ka ministrstva za kmetijstvo in vode v Beogradu z 
dne 20. marca 1921., vet. št. 857.

V Ljubljani, dne 2.maja 1921.
Deželna vlada za Slovenijo.
Poverjeništvo za kmetijstvo.

Št. 2187.
Kasgiss.

V Kostanjevici na Dolenjskem se bo od divi
1. do dne 8. junija 1921. pri ondotnein gozd
nem oskrbništvu vršil tečaj za gozdne in lovske 
čuvaje in tekom tega tečaja tudi pouk o ribar
stvu.

Sporazumno z gozdarskim oddelkom deželne 
vlade se določa, da se tega pouka lahko udeleže 
tudi ribiški čuvaji in sploh interesenti, ki se za
nimajo za ribarstvo in ribogojstvo. Omejenemu šte
vilu udeležencev je poskrbljeno za stanovanje in 
hrano po režijskih stroških.

Poverjeništvo za kmetijstvo je namenilo petim 
udeležencem podporo po 300 K (tristo kron).

Prijave kakor tudi prošnje za podporo, katerim 
je priložiti ljudskošolsko izpustnico, nravstveno in 
ubožno izpričevalo in morebitno izpričevalo gospo
darja, pri katerem je prosilec uslužben, naj se vlože 
pri podpisanem poverjeništvu najkesneje do dne 

21. maja 1921.
Ta pouk ne daje nobene pravice do kakršnega

koli naslova ali posebne usposobljenosti.
V Ljubljani, dne 11. maja 1921.

Deželna vlada za Slovenijo.
Poverjeništvo za kmetijstvo.

Vodja poverjeništva: dr. Vrtačnik s. r.
--------......------------

Razglasi delegacija mioistrstva financ 
v Ljubljani.

at. 1881/Val. ex 1921. 778
Razglas.

Ekonomsko-finančni komitet ministrov je sklenil 
v seji dne 20. aprila 1921., da so pisma, izvest ja in 
seznamki denarnih zavodov, s katerimi ti poročajo 
o bonih, ki imajo pravico do premije, kakor tudi 
vloge zaupnikov, s katerimi ti zahtevajo izplačilo 
bonov, kolka proste.

To objavljam po naredbi ministrstva za finance, 
generalne direkcije državnih dolgov, z dne 23. aprila 
1921., D br. 4451.

Delegacija ministrstva financ v Ljubljani,
dne 9. maja 1921.

Delegat: dr. Savnik s. r.

Razglasi drugih uradov in oblastev.
Opr. št. 90, 91, 92, 93, 94/21. 667

Oklic.
Liza Križan, posestnica v Ledinku, Juri Deuč- 

man, posestnik v Žitnicah, Janez Deučman, posest
nik na Krembergu, Jožef in Vinko Deučman, oba v 
Gradcu, so vložili zoper Simona Letnika, po
sestnika v Žitnicah, sedaj neznanega bivališča, tožbo 
zaradi dopolnitve dolžnega deleža.

Narok za ustno razpravo se je določil na dan 
2 7. maja 1921.

ob devetih pri podpisanem sodišču v sobi št. 10.
Ker.je bivališče Simona Letnika neznano, se mu 

postavlja za skrbnika gospod Josip Štukelj, tajnik 
okrajne hranilnice pri Sv. Lenartu v Slovenskih go
ricah, ki ga bo zastopal na njega nevarnost in Stro
ške, dokler se ne zglasi sam ali ne imenuje poob
laščenca.
Okrajno sodišče pri Sv. Lenartu v Slovenskih gori

cah, oddelek II.,
dne 16. aprila 1921.

C 32/21—1. 689
Oklic.

Zoper Jakoba in Jurija Juvana, Marijo in Jero 
Juvanovo, katerih bivališče je neznano, je po
dal pri okrajnem sodišču v Šoštanju Matevž Poznič, 
posestnik pri Sv. Vidu št. 2, tožbo, da se prizna za
staranje terjatev v znesku 2406 K 47 v in dovoli 
izbris zastavne pravice, vknjižene na zemljišču vi. 
št. 14 davčne občine svetovidske.

Na podstavi tožbe se je razpisala ustna sporna 
razprava pri tem sodišču na dan

2 8. maja 1921. 
ob desetih v sobi št. 3.

V obrambo pravic imenovanih tožencev se po
stavlja za skrbnika gospod Josip Drevenšek, sodni 
kanclist v Šoštanju, Ta skrbnik bo zastopal tožence 
v oznamenöväni pravni stvari na njih nevarnost in 
stroške, dokler se ali ne zglase pri sodišču ali ne 
imenujejo pooblaščenca.

Okrajno sodišče v Šoštanju, oddelek 1.,
dne 16. aprila 1921.

A 134/20—6. 762'3—1

Poklic neznanih dedičev.
Matevž Müll er, 44 let star, rudar v Trbovljah, 

je dne 28. aprila 1920. v Retju št. 35 umrl, ne da bi 
bil zapustil poslednjo voljo.

Sodišču ni znano, ali je kaj dedičev.
Gospod Franc Franchetti, občinski redar v Tr

bovljah, je postavljen zapuščini za skrbnika.
Kdor hoče kaj zapuščine zahtevati zase, mora to 

v enem letu od danes dalje javiti sodišču ter iz
kazati svojo dedinsko pravico. Po tem roku se iz
roči zapuščina, kolikor izkažejo dediči svoje pravice, 
le-tem, kolikor bi se pa to ne zgodilo, se zaseže v 
prid državi.

Okrajno sodišče v Laškem, oddelek L,
dne 29. aprila 1921.

E 68/21—5. 694
Dražbeni oklic.

Po zahtevanju državnega zaklada kraljevine 
Srbov, Hrvatov in Slovencev, zastopanega po 
finančni prokuraturi v Ljubljani, bo dne 

13. junija 1921.
ob devetih pri spodaj oznamenovanem sodišču v 
sobi št. 4 dražba posestva vi. št. 87, 350, 564 kata- 
stralne občine čateške, vi. št. 245, 394 katastralne 
občine globočiške in vi. št. 649 katastralne občine 
stojanskovrške s priteklino vred, ki sestoji iz gospo
darskega orodja, voz, vinskih posod in dveh sti
skalnic.

Nepremičnini, ki jo je prodati na dražbi, je dolo
čena vrednost z 223.934 K 90 v, priteklini pa s 
16.500 K.

Najmanjši ponudek znaša 160.289 K 94 v; pod 
tein zi eskom se ne bo prodajalo.

Okrajno sodišče v Kostanjevici, oddelek II.,
dne 12. aprila 1921.

E 30/21—7. 759
Dražbeni oklic.

Na predlog Marka R a š č a n a in Marije R a - 
š e a n o v e v Dolnji Lendavi bo dne 

7. junija 1921.
ob desetih pri tem sodišču v sobi št. 18 na podstavi 
obenem odobrenih pogojev dražba nepremičnine vi. 
št. 260 katastralne občine beltinske, sestoječe iz nji
ve, imenovane «Jelica gornja» (pare. št. 661/2), v 
izmeri 2 oralov 618 sežnjev. Cenilna vrednost 16.000 
kron, najmanjši ponudek 16.000 kron.

Priteklin ni.
Pod najmanjšim ponudkom se ne bo prodajalo.

Okrajno sodišče v Lendavi, oddelek IL,
dne 26. aprila 1921.

E 29/21—5. 769
Dražbeal oklic.

Po zahtevanju Ivane Soršakov e, posestnice 
v Spodnji Polskavi, zastopane po drju. Urbanu Le- 
mežu, odvetniku v Slovenski Bistrici, bo dne 

2. juni j a 19 2 1.
ob desetih pri spodaj oznamenovanem sodišču v sobi 
št, 5 dražba zemljišča vi. št. 439 katastralne občine 
Spodnje Polskave, sestoječega iz parcele št. 116/1 
(njiva) s površino 33 a 01 m2.

Nepremičnini, ki jo je prodati na dražbi, je do
ločena vrednost z 6602 K. Najmanjši ponudek znaša 
4402 K; pod tem zneskom se ne bo prodajalo.

Okrajno sodišče v Slovenski Bistrici, oddelek L,
dne 23. aprila 1921.

Dražbeni oklic. 779
Na predlog, ki so ga podale Ivana K o w a 1 d , 

rojena Svetle, Barbara Svetle in Marija Kacin, 
rojena Svetle, bo dne

2 3. maja 1921.
ob devetih, z dovolitvijo okrajnega sodišča v Ljub
ljani I z dne 26. aprila 1921. P I 248/3201, na licu 
mesta v veži hiše št, 53 na Sv. Petra nasipu pro
stovoljna dražba hiš št. 54 na Sv. Petra 
cesti in št. 53 na Sv. Petra nasipu, vpisanih pod 
vi. št. 130 katastralne občine Petrskega predmestja 
I. del. Priteklin ni,

Izklicna cena znaša 150.000 K; pod njo se ne bo 
prodajalo. Vadija je položiti 15.000 K v gotovini ali 
v pupilarnih vrednotnicah.

Prodajalci si pridrže pravico, da potrdijo ali za
vrnejo najvišjo ponudbo v desetih dneh po dražbi.

Izkupilo je plačati v 14 dneh po odobritvi dražbe 
pri sodišču.

Vknjiženim upnikom se pridržujejo njih pravice 
brez ozira na višino izkupila.

Natančnejši dražbeni pogoji pri sodnem komi
sarju drju. Andreju Kuharju v Ljubljani, Kolo
dvorska ulica št. 3.

Firm. 106/21, Rg. A II 29/1. 538

Vpis družbene firme.
Vpisala se je danes v register firma:

Vesnaver & Ribarič, lesna industrija, 
s sedežem v Mariboru,

obratni predmet: trgovina z lesom in lesnoindu
strijskimi izdelki,

družbena oblika: javna trgovska družba izza dne 
1. januarja 1921.,

družbeniki: Jakob Vesnaver, trgovec v Mariboru, 
Meljska cesta št. 74; Šime Ribarič, posestnik in tr
govec na Uncu pri Rakeku; Anton Ribarič, posest
nik v Kaštelu pri Piranu; Ivan Ribarič, posestnik v 
Kaštelu pri Piranu.

Pravica zastopstva: Družbenika Vesnaver in Šime 
Ribarič vsak zase, Anton Ribarič in Ivan Ribarič pa 
kolektivno.

_ Podpis firme: Pod napisano, natisnjeno ali štam- 
piljirano besedilo firme podpisujeta svoje ime in svoj 
priimek družbenika Jakob Vesnaver in Šime Ribarič 
vsak zase, Anton Ribarič in Ivan Ribarič pa skupaj.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 22. marca .1921.

Izpremembe pri družbenih firmah.
Vpisala se je danes pri firmah:

Firm. 147/21, Rg. A I 167/11.
a) Thomas Götz, Bierbrauerei,
s sedežem v Mariboru nastopna izprememba-

Dosedanjemu besedilu firme se je dodalo sloven
sko besedilo:

Tomaž Götz, pivovarna Maribor.
550

Firm. 991/20, Rg. A I 78/17.
b) Brüder Sternberger
s sedežem v Gornji Bistrici nastopna izpre
memba:

Besedilo firme odslej:
Tovarna za baker in žolto med Bratje Sternberger 

na Gornji Bistrici,
Kupferhammer- und Messingwerke 

Brüder Sternberger in Gornja Bistrica, 
Copper- and Brass-Works Sternberger Brothers 

in Gornja Bistrica.
Sedež firme do sedaj: Oberfeistritz, od

slej: Gornja Bistrica.
Obratni predmet do sedaj: Kupferhammerwerke, 

odslej: Tovarna za baker in žolto med.
Izbrisal se je dosedanji imetnik Josip Krenn, vpi

sala pa sta se kot imetnika družbenika Filip' Berger, 
tvorničar na Dunaju, Lerchenfelderstrasse št. 67, 
h Leon Weiss, tvorničar na Dunaju, Reichsrat- 
strasse št. 11.
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Družbena oblika: Javna trgovska družba izza 

dne 1. decembra 1918.
Izbrisala se je tudi prokura Leona Weissa, vpi

sala pa se je posamezna prokura Josipa Hofmanna.
Pravico zastopanja imata oba družbenika samo

stojno.
Firma se podpisuje tako, da pod njeno natisnjeno, 

napisano ali odtisnjeno besedilo eden izmed družbe
nikov svojeročno postavlja podpis: «Bratje Sternber- 
ger» ali «Brüder Sternberger» ali «Sternberger 
Brothers».

Prokurist Josip Hofmann, knjigovodja na Gornji 
Bistrici, pristavlja besedilu firme svojeročni podpis: 
«ppa Bratje Sternberger, Hofmann — ppa Brüder 
Sternberger, Hofmann — ppa Sternberger Brothers, 
Hofmann».
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 12. aprila 1921.

Firm. 145/21, Eg. Ali 32/1. 551

Vpis posamezne firme.
V register za posamezne firme se je vpisala 

danes firma: e. Kohnstein
s sedežem v Mariboru,

obratni predmet: trgovina z usnjem, 
imetnik: Emanuel Kohnstein, trgovec v Mari

boru, Slovenska ulica št. 20.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 12. aprila 1921.

Firm. 150/21, Rg. AH 31/1. 552

Vpis javne trgovske družbe.
V register se je vpisala danes firma:

Ljudevit Sonnenschein sinovi Ptuj
s sedežem v Ptuju,

obratni predmet: trgovina z mešanim blagom 
in z deželnimi pridelki na drobno in na debelo, 

družbena oblika: javna trgovska družba izza 
dne 30. marca 1921. po družbeni pogodbi z dne 
30. marca 1921., št. 6275,

družbenika: Hinko Sonnenschein in Albert Son
nenschein, trgovca v Ptuju.

Pravico zastopati družbo ima vsak izmed druž
benikov samostojno.

Firma se podpisuje tako, da pod njeno natis
njeno, napisano ali odtisnjeno besedilo eden izmed 
družbenikov svojeročno postavlja svoje ime.

Prokura se je podelila Ignaciju Sonnenscheinu 
in Viljemu Sonnenscheinu, ki podpisujeta firmo z 
označbo prokure vsak zase.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 12, aprila 1921.

Firm. 31/21, vpis. A 228/L 72

Razglas.
Vpisala se je danes v trgovinski register, odde

lek A, firma: pungartar & Zupančič 
s sedežem v Višnji gori,

obratni predmet: trgovina z mešanim blagom, 
usnjem in z deželnimi pridelki,

družbena oblika: javna trgovska družba izza dne 
6. decembra 1920.*

' družbenika: Matko Pungartar in Josip Zupančič, 
oba trgovca v Višnji gori.

Firmo zastopata oba družbenika skupaj.
Firma se podpisuje tako, da njenemu po komer

koli napisanemu, natisnjenemu ali štampiljiranemu 
besedilu oba družbenika pristavljata svoje ime.

Okrožno kot trgovinsko sodišče v Novem mestu, 
oddelek II.,

dne 1. aprila 1921.

Firm. 72/21, zadr. I 227/65. 79

Likvidacija zadruge.
V zadružnem registru se je vpisalo danes pri za

drugi: Kmetijsko društvo pri Sv. Emi,
registrirana zadruga z omejeno zavezo, 

to-le: S sklepom občnega zbora z dne 13. februarja 
1921. se je zadruga razdružila in je prešla v likvida
cijo.

Likvidatorja: Janez Anderlič, posestnik v Virov- 
cah št. 13; Franc Čaks, posestnik v Virovcah št. 45.

Likvidacijska firma: Dosedanja firma se označuje 
kot likvidacijska firma.

Podpis firme: Likvidatorja podpisujeta likvidacij
sko firmo skupno.

Upniki zadruge se pozivljejo, naj se zglase pri za
drugi.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Celju, oddelek II.,

dne 22. marca 1921.

Firm. 133/21, zadr. II 35/14. 540

Likvidacija zadruge.
V zadružnem registru se je vpisalo danes pri za

drugi:
Erwerbs- und Wirtschaftsgenossenschaft der verei

nigten Schuhmachermeister für Heereslieferung,
registrierte Genossenschaft mit beschränkter Haf

tung für Marburg und Umgebung, 
da se je s sklepom občnega zbora z dne 9. marca 
1921. zadruga razdružila ter je prešla v likvidacijo. 

Likvidatorji so dosedanji člani načelništva. 
Likvidacijska firma:

Erwerbs- und Wirtschaftsgenossenschaft der verei
nigten Schuhmachermeister für Heereslieferung,

registrierte Genossenschaft mit beschränkter Haf
tung für Marburg und Umgebung, v likvidaciji. 
Podpis firme: Besedilo firme podpisujeta skupno 

po dva likvidatorja.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 22. marca 1921.

Firm. 142/21, zadr. II 78/1, 719

Vpis zadruge.
V zadružni register se je vpisala danes zadruga: 

Delta, zadruga za izdelovanje perila,
registrovana zadruga z omejeno zavezo, 

s sedežem v Ptuju.
Obratni predmet: Zadruga izdeluje s svojimi 

člani perilo vsake vrste, pri čemer lahko uporablja 
za pomožna dela tudi nečlane. Zadruga ima svoj 
sedež v Ptuju, obratovališča pa lahko ustanavlja po 
potrebi tudi izrun svojega sedeža.

Zadružna pogodba z dne 20. decembra 1920.
Opravilni delež znaša 1000 K ter se lahko plača 

v letnih obrokih po 200 K.
Vsak zadružnik jamči s svojim opravilnim de

ležem in pa z njega enkratnim zneskom.
Oznanila se izvršujejo po časopisih, ki jih določi 

skupna seja načelništva in nadzorništva.
Načelništvo sestoji iz treh zadružnikov: člani

načelništva so: Franc Vrabič, v Ptuju, Zelenškova 
ulica št. 1; Franc Korun v Št. Petru v Savinski 
dolini; Ivan Haberfellner v Ptuju, Zelenškova ulica 
št. 1.

Pravico zastopati zadrugo ima načelništvo.
Podpis, firme: Besedilo firme podpisujeta skupno 

po Jva člana načelništva.
Razglasitve, osobito vabila na občni zbor, se 

izvršujejo pismeno; člani se morajo vselej obvestiti 
14 dni prej. Vabilo se razglasi vselej 14 dni prej 
tudi v časopisu, ki ga določi skupna seja načel- 
ništva in nadzorništva.
Okrožno kot trgovinsko sodišče v Mariboru, odd. L,

dne 12. aprila 1921.

Firm. 39/21, zadr. II 291/1. 604

Vpis zadruge.
V zadružni register se je vpisala danes zadruga: 

Nabavljalna zadruga državnih uslužbencev za poli
tični okraj Novo mesto v Novem mestu,
registrovana zadruga z omejeno zavezo.

Dan ustanovitve: 4. aprila 1921.
Zadrugi je namen, da nabavlja zadružnikom živ- 

Ijenske potrebščine in druge predmete za njih oseb
no in hišno potrebo.

Člani upravnega odbora so: dr. Milan Serko, pro
fesor; Anton Šproc, okrajni tajnik; Rudolf Pretnar, 
davčni upravitelj; Alojzij Gunde, sodni oficial; Aloj
zij Strajner, meroizkusni uradnik; Josip Soban, višji 
pisarniški predstojnik — vsi v Novem mestu.

Razglasi zadruge: običajni oklic v Novem mestu 
in objava v «Našem Glasu», eventualno, ako tega 
ni, v «Uradnem listu deželne vlade za Slovenijo».

Zaveza zadružnikov je omejena na višino vpla
čanih deležev.

Zadrugo podpisujeta predsednik ali njegov na
mestnik in še en član upravnega odbora.

Okrožno kot trgovinsko sodišče v Novem mestu, 
oddelek IL,

dne 9. aprila 1921.

Št. 447/21. 780
Objava.

Gospod dr. Karel Tschebull v Mariboru je 
vsled izgube državljanstva izbrisan iz tukajšnjega 
imenika odvetnikov.

V Ljubljani, dne 9. maja 1921.
Za odbor odvetniške zbornice v Ljubljani: 

predsednik: dr. D. Majaron s. r.

Št. 6333. 782 j
Razglas.

Dne 3. junija 1921. ob desetih se bo: pri 
podpisanem okrajnem glavarstvu v sobi št. 3 na 
javni dražbi oddajal v zakup lov občine grosupelj
ske za petletno dobo, to je od dne 1. julija 1921. do 
dne 30. junija 1926.

Na to dražbo se vabijo interesenti s pristavkom,! 
da dražbene pogoje lahko vsak dan ob uradnih urah 
vpogledajo na podpisanem okrajnem glavarstvu.

Okrajno glavarstvo v Ljubljani,
dne 10. maja 1921.

Št. 6331. 78J
Razglas.

Dne 4. junija 1921. ob desetih se bo pri 
podpisanem okrajnem glavarstvu v sobi št. 3 na 
javni dražbi oddajal v zakup lov občine šentvidske 
nad Ljubljano za petletno dobo, to je od dne 1. ju
lija 1921. do dne 30. junija 1926.

Na to dražbo se vabijo interesenti s pristavkom, 
da dražbene pogoje lahko vsak dan ob uradnih urah 
vpogledajo na podpisanem okrajnem glavarstvu.

Okrajno glavarstvo v Ljubljani, 
dne 10. maja 1921.

Razgl&s. 777
Obvezni poluletni tečaj na državni podkovski šoli 

v Ljubljani se prične dne 1. julija 1921.
Za vstop v tečaj je vložiti pri vodstvu državne 

podkovske šole v Ljubljani do dne 
15. junija 1921.

prošnjo ter ji priložiti: 1.) rojstni in krstni list; 2.) 
domovinski list; 3.) zadnje šolsko izpričevalo; 4.) 
učno izpričevalo; 5.) ubožni list; 6.) nravstveno iz
pričevalo.

Pouk v podkovski šoli je brezplačen. Učenci do
bivajo redno državne podpore ter imajo prosto sta
novanje v zavodu; skrbeti pa morajo sami za hrano 
in potrebne učne knjige.

Poleg podkovstva se poučuje ogledovanje klalne 
živine in mesa.

Državna podkovska šola v Ljubljani,
dne 8. maja 1921.

Razne objave.
781 Vabilo na izredni občni zbor
„Zadružne banke, d. d. v Ljubljani,“
ki bo v petek dne 2 7. maja 1921. ob sedemnaj
stih (ob petih popoldne) v prostorih Splošnega kre
ditnega društva v Ljubljani, Aleksandrova cesta št. 5.

Dnevni red:
1. ) Izpopolnitev upravnega sveta.
2. ) Izprememba pravil.
3. ) Slučajnosti.

* * *

Občnega zbora se smejo udeležiti oni delničarji, 
ki so položili začasna potrdila za vplačane delnice 
šest dni pred zborovanjem pri Splošnem kreditnem 
društvu v Ljubljani, Aleksandrova cesta št. 5.

V Ljubljani, dne 11. maja 1921.
Upravni svet.

Natisnila in založila Delniška tiskarna, d. d. v Ljubljani.


